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БЕЗБЕДНОСТ ДЕЦЕ НА ИНТЕРНЕТУ
Са напретком информационо-

комуникационих технологија и 
све већом употребом у јавним 
инстистуцијама, привреди и пре 
свега међу грађанима, расте и 
високотехнолошки криминал. 
Милион људи је свакодневно жртва 
неког сајбер напада, а нажалост је и 
све више деце међу њима.

Осим што хакерски напади могу 
да угрозе пословање предузећа, 
функционисање институција, јавну и 
националну безбедност, појединци су 
изложени ризику од превара, уцена и 
злостављања путем интернета.

 Нове генерације стасавају 
у технолошком друштву, често 
недовољно свесне реалних последица 
које могу имати ризична понашања у 
онлајн окружењу. Исто тако, већина 
напада на информационе системе, 
омогућена је управо због ниског 
нивоа дигиталне безбедносне културе 
код појединаца.

Да би се законски регулисало, 
а практично спречило или 
правовремено деловало када 
је безбедност детета угрожена, 
Министарство трговине, туризма 
и телекомуникација предложило 
је Уредбу о безбедности и заштити 
деце приликом коришћења 
информационо-комуникационих 
технологија. Након што је Влада 

Републике Србије усвојила Уредбу, 
2016. године је основан Национални 
контакт центар за безбедност деце на 
интернету при Министарству.

Једна од едукаторки у Центру је 
Емина Бековић, која о безбедности на 
интернету држи предавања и обуку 
за децу и за родитеље по школама у 
Србији, упознајући их са опасностима 
на интернету,  како се заштитити, коме 
се треба обратити.

 О томе смо са њом разговарали и 
за Вождовачке новине.

   Пуно се говори о безбедности на 
интернету, односно дигиталној  
безбедности. Шта значи бити 
дигитално безбедан?
- Неспорно је да су интернет 

и дигитална технологија постали 
саставни део живота људи широм 
света, и да пружају могућност за 
напредовање и образовање, бржу 
комуникацију, односно проналажење 
информација, учење, истраживање, 
али и за забаву. Међутим, нове 
технологије носе са собом и ризике, 
па је потребно предузети одређене 
мере заштите ради дигиталне 
безбедности. То укључује безбедност 

података, уређаја, информационих 
система, мрежа, организација, 
али и појединаца, посебно млађе 
популације као посебно рањиве. 
Безбедно понашање на интернету 
и приликом коришћења нових 
технологија представља један 
од кључних аспеката дигиталне 
писмености која је неопходна вештина 
за „преживљавање“ у 21. веку.

   Шта се све налази на интернету 
и друштвеним мрежама што 
је доступно деци, а што није 
примерено?
- Број деце и младих који 

свакодневно користе интернет је у 
сталном порасту, и у свету и код нас. 
Они користе дигиталне технологије 
како за учење, истраживање, 
дељење знања и умећа, тако и за 
комуникацију, дружење и забаву. 
Највећи проценат ученика основних 
и средњих школа има профил 
на некој од друштвених мрежа. 
Интернет представља нецензурисани 
извор информација који није увек 
примерен деци. Истраживање 
интернета без надзора одрасле 
особе може изложити дете сајтовима 

 НОВЕ ГЕНЕРАЦИЈЕ СТАСАВАЈУ У ТЕХНОЛОШКОМ ДРУШТВУ, 
ЧЕСТО НЕДОВОЉНО СВЕСНЕ РЕАЛНИХ ПОСЛЕДИЦА КОЈЕ МОГУ 

ИМАТИ РИЗИЧНА ПОНАШАЊА У ОНЛАЈН ОКРУЖЕЊУ.


